B Lektion 2

Was ist das?

Jetzt kann ich den Zettel aus dem Hut lesen... . he 1 tiirlich verstehe ich
kein einziges Wort! Ich kenne auch keinen' K¢ -ewnei, der mir den Text iiber-
setzen konnte. SchlieBlich finde ich im Int rn. t ¢inen koreanischen Laden in
meiner Néhe. Vielleicht treffe ich dort joz2a. den, der mir helfen kann?

... Im Laden sehe ich viele exotisc, < u. d mir vollkommen unbekannte Le-
bensmittel in den Regalen. Neugt ‘ig «+:haue ich mich in den Gdngen um und
6ffne dann einen Kiihlschrank' L ar.. finde ich etwas Rotes, das ich genauer
untersuche.

Da erklart eine freu 'a.’ci.e Stimme: Das ist Kimchi.

Hinter mir stel.: 2*=2 ..oreanische Frau mit Einkaufskorb, offenbar eine Kun-

din.

Sie: i chi ist scharf eingelegter Chinakohl. Die Koreaner essen ihn zu
ieder Mahlzeit als Beilage.
Ich: Dankeschon fiir die Erklarung! Ich habe das noch nie probiert.

Sie: Manche brauchen Zeit, um sich an ihn zu gewohnen. Aber er
schmeckt!

Ich: Kann ich Sie etwas fragen?

Sie: Sicher. Was mochten Sie wissen?

Ich: Wie sagt man auf Koreanisch Was ist das?

Sie: O|A HHojle?
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Kimhilit]

Das ist Kimechi.

logp

Das vad fst?

Was ist das?

Sie: Wie im Deutschen werden die koreanischen Verber ko. iugiert, aber
anders als im Deutschen nicht in Abhingigke's 70.2 Subjekt. Fiir
jede Form von Subjekt gibt es nur eine koniugier e /Morm.

Ich: Oh, das ist aber praktisch!

Sie: AuBlerdem haben alle Infinitive am Endedie Silbe C}.

Ich: Somit ist 0| @ kein Infinitiv.

Sie: Nein. Der Infinitiv von 02 it CIL, aiso sein. Allerdings ist O|C}
eine Ausnahme, weil es zwei vers:zhi2dene konjugierte Formen hat:
0|02 und 0 Q.

Ich: Wann sage ich 0|02 u~dv.apn 0| R?

Sie: In der Regel wird -0; 12 »»w. -0J|2 an das Ende eines Nomens ge-

hiangt. Wenn das "v¢ ne.l in seiner letzten Silbe ein Batchim hat,
kommt danach - 2|c!'7.. Wenn die letzte Silbe des Nomens kein
Batchim hat,  lsc mit einem Vokal endet, kommt danach -0j| 2.

Ich: Jetzt vers >he ich. -0]| 2 steht hier nach ZX|, weil X| kein Batchim
hat!

Sie: Nah 7'&viirde -0|0f| 2 folgen, weil die letzte Silbe & das Batchim
1 hat

Ich: Alio, ZX|0 2 heiBt dann auf Deutsch Das ist Kimchi. ZX| heif3it
Fimchi, -0|| 2 heiBt ist. Aber wo ist das koreanische Wort fiir das?

Sie: Das habe ich weggelassen. Im Koreanischen fillt das Subjekt héufig
weg, wenn der Kontext klar ist. Ich gebe Thnen jetzt mal ein paar
Beispiele zur Ubung.
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O|A| 0§ 2? Was ist das? Antworten Sie mithilfe der Bilder auf die Fragen
und vergleichen Sie lhre Antworten mit den Sdtzen unter den Bildern.

AFEHO| 2. Ztolof 1.

(Das) ist ein Computer. (Das) ist eine Tasche
5019, 200 2.

(Das) ist Tofu. (Das) ist ein Fenster.
O|Xt0 K. HAOl0f 2.
(Das) ist ein Stuhl. (Das) ist ein Schreibtisch.
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